



ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

Издаётся
с 22 марта 1917 года

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

№ 147 (23984) • 18 августа 2004 года

ДЕЛОВАЯ СРЕДА

www.orp.orl.ru
orp@rekom.ru

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

«ОРЛЭКС»: испытание зарплатой 2-я стр.

Орловская битва 4-я стр.

Миценская милиция ведет дело о мошенничестве в ЖКХ 12-я стр.

ЖАТВА-2004



На уборке мелочей не бывает

Три четверти объема хлебов убрали земледельцы товарищества на вере «Шумаков и компания». Средний намолот с гектара превышает 30 центнеров, что для скудных дмитровских полей является очень хорошим показателем. Главным здесь считают не только темпы (они здесь самые высокие в районе), но и качество уборки.

На 2200 гектаров зерновых в хозяйстве имеется 9 комбайнов, все исправны и, несмотря на возраст, в рабочем состоянии. До 200 тысяч рублей на ремонт каждого было потрачено при подготовке к нынешнему сезону. Поэтому выработку показывают приличную. Лучшие комбайнеры заслуженный механик Р.Ф. А.Н. Анисин и В.Г. Васюнин (на снимке) на «Донах» намолочивают до 80—100 тонн

хлеба за сутки. По 50—60 тонн в среднем убирает на «Енисее» В.Д. Паршиков. Кроме того, за их комбайнами — ни колоска. Известно, что качество обмолота во многом зависит от влажности зерна. Мокрое обычно плохо вымолачивается из колоса, а отсюда неизбежны потери. Раньше в хозяйстве влажность, как и везде, определяли на глаз или на ощупь, а при подготовке к нынешней страде осилили купить портативный экспресс-влагомер зерна. И теперь главному агроному хозяйства В.И. Куптурову (на снимке он с дочкой Галиной) требуется всего несколько минут, чтобы точно определить, сколько процентов влаги содержится в зерне на том или ином поле. Вот и колесит

он с раннего утра по хлебной ниве, чтобы определить, куда в первую очередь необходимо направить уборочно-транспортный отряд, чтобы зерно убиралось быстро и без потерь. — На этом поле утром влажность зерна была 21 процент, — рассказывает агроном. — Теперь — 19. Поэтому и вывели на него комбайны только сейчас. Вроде бы мелочь — подождать, когда на конкретном поле влажность снизится на два процента, но эта мера позволит на три часа сократить время, необходимое для сушки зерна в сушильном комплексе перед его закладкой на хранение, а значит, сэкономить на электроэнергии. Зерно мы храним не на элеваторе, а только в своих складах, и это тоже большая экономия. Вот и получается, что себестоимость тонны зерна у нас составляет всего 800—900 рублей, а рентабельность этой отрасли находится на уровне 200—300 процентов.

По подсчетам, уже к концу нынешней недели товарищество на



вере полностью завершит уборку зерновых. Планируется намолотить не менее 6 тысяч тонн зерна, или примерно в два раза больше, чем получали здесь на тех же площадях в лучшие советские времена. К этому же сроку намечается завершить и подготовку почвы под сев озимых, ко-

Юрий СЕМЁНОВ. Дмитровский район.



В области проводится профилактическая операция «Урожай-2004». В ее рамках сотрудниками органов внутренних дел проводятся комплексные обследования мест хранения, переработки и реализации сельскохозяйственной продукции, объектов хранения ГСМ, стоянок сельхозтехники.

За истекшую неделю в одном только Ливенском районе возбуждено три уголовных дела по статье 160 УК РФ (присвоение или растрата). В Залегощенском районе выявлено три факта хищения зерна; по ним в настоящее время проводятся проверки. В поселке Залегощь было задержано три автомашины «КамАЗ» с прицепами, перевозившие зерно в Хотыньский район. По накладным значилось зерно общим весом 42 тонны, но после контрольного перевешивания было установлено, что фактически зерна было 62 тонны.

С начала проведения операции и уборочной кампании в области зарегистрировано 47 преступлений: выявлено 7 фактов краж и хищений продуктов растениеводства, шесть — горюче-смазочных материалов, 24 факта разукрупнения сельхозтехники, 3 кражи дыхомикатов, четыре факта завладения сельхозпродукцией мошенническим путем. До выяснения обстоятельств дела изъято более 130 тонн зерна на общую сумму около 300 тысяч рублей.

Службой ГИБДД реализуется комплекс мероприятий по обеспечению безопасности дорожного движения транспортных

Операция «Урожай-2004» в действии

средств, задействованных в уборочной кампании. Сотрудниками ГИБДД проведено 249 встреч в автомобильных хозяйствах с водителем и составом. Совместно с руководством администраций районов и предприятий разработаны маршруты движения автотранспорта с сельхозпродукцией и поля на ток. Все маршруты движения данного транспорта комиссионно обследованы, руководителям дорожных и коммунальных организаций выдано 27 предписаний по устранению выявленных недостатков.

Проверено техническое состояние 574 автомашин, задействованных для перевозки сельхозпродукции, из которых 49 автотранспортных средств не соответствуют предъявляемым требованиям и их эксплуатация запрещена. Привлечены к административной ответственности 155 водителей. Выявлено 32 факта перевозки зерна автомашин без положов и средств пожаротушения.

Так, при проверке автотранспорта ОАО «Хотыньско-Славянский» района 4 автомашины осуществляли перевозку зерна без положов, техосмотр транспорт не прошел. Подобные недостатки вы-

явлены в Знаменском районе (агрофирма «Знаменское», отделение «Нездоловское»), Ливенском районе (ЗАО «Казанское»), Троснянском районе (ОАО «Нива-Никольское»).

В целях предупреждения хищения зерна разработана дислокация пяти дополнительных крупноузловых постов в Троснянском, Миценском, Новосильском, Новодеревеньковском, Орловском районах.

Сотрудниками паспортно-визовых служб проводится работа по выявлению лиц, находящихся на территории области без виз и регистрации. Проверено 203 сельхозпредприятия и 248 фермерских хозяйств, использующих труд иностранных граждан (ОАО «Ново-Волковское», ЗАО «Куракинское», ЗАО «Восход», агрофирма «Дмитровский Кристалл», ЗАО «Маслово»). Так, сотрудниками ПВС Миценского ГРОВД Орловской области совместно с сотрудниками управления по делам миграции УВД в ходе проверки ОАО «Ново-Волковское» был составлен 31 протокол на граждан из Узбекистана — за нарушение режима пребывания иностранных

граждан в Российской Федерации. Дмитриевским РОВД составлено 11 протоколов на граждан Украины, прибывших на сельскохозяйственные работы в СПК «Восход» в нарушение требований «Возможности» в правовом положении иностранных граждан в РФ».

Подразделениями вневедомственной охраны усилена охрана объектов агропромышленного комплекса, с которыми заключены договоры на охрану. Рассмотрена дислокация постов и маршрутов патрулирования нарядов милиции с целью максимального приближения к местам проведения сельскохозяйственных работ, объектам хранения и переработки сельскохозяйственной продукции. В тех сельхозпредприятиях, где охрану объектов по договору осуществляет вневедомственная охрана, случившаяся хищения сельхозпродукции и товарно-материальных ценностей в текущем году не было. Напротив, проверки сторожевой охраны сельхозпредприятий показывают, что зачастую сторожа ночью на объектах отсутствуют, либо находятся в состоянии алкогольного опьянения.

Операция «Урожай-2004» в самом разгаре. Для координации действий всех служб в управлении внутренних дел создан оперативный штаб, куда стекается вся информация о выявленных и совершенных преступлениях и правонарушениях в агропромышленном комплексе.

М. КОСТИКОВА.

Встреча с президентом Славянского фонда



17 августа губернатор области Е.С. Строев принял в Орле президента Славянского фонда России Г.В. Боголюбову.

В ходе беседы состоялся заинтересованный обмен мнениями по наиболее актуальным проблемам общественной и культурной жизни страны, активизации работы по сохранению и развитию славянского культурного наследия. Отмечалось, что на Орловщине, богатой своими культурными и духовными традициями, уделяется значительное внимание поддер-

жке и возрождению лучших традиций прошлого, восстановлению памятников церковной старины. Во время встречи обсуждался также

Наша справка

В следующем году фонд отметит 15-летие своей деятельности. Он является крупной общественной организацией, получившей общероссийское признание своей многолетней работой по поддержке Русской православной церкви, участием в организации и проведении в России Дней славянской письменности и культуры, многочисленных паломнических туров, восстановлении памятников истории и культуры.

Соб. инф.

СКОРО В ШКОЛУ

На рабочем совещании у мэра Орла рассмотрен вопрос о ходе подготовки учреждений образования города к новому учебному году. С докладом выступил начальник городского управления образования А.В. Шагохин.

В НОВЫЕ КЛАССЫ — К НОВЫМ ЗНАНИЯМ!

Было отмечено, что к началу учебного года все службы подошли организованно. Подготовка образовательных учреждений осуществлялась в нескольких направлениях: проведение ремонтно-строительных работ, обеспечение пожарной безопасности в образовательных учреждениях, а также кадровое, методическое и материально-техническое обеспечение учебно-воспитательного процесса.

Накануне нового учебного года в городе отремонтировано 28 школ, 35 детских садов, 5 дошкольных учреждений, причем с применением новых современных технологий, кровельных материалов, пластиковых труб. Идет подготовка к отопительному сезону (паспорта готовности все объекты образования должны предоставить в срок до 15 сентября).

Все учреждения образования укомплектованы средствами пожаротушения, предусмотрены меры по защите от возможных чрезвычайных происшествий, хулиганских и террористических актов (в детских садах устанавливаются кодовые двери).

На проведение вышеназванных работ предусмотрено выделение 21 миллиона рублей. Активно привлекаются и внебюджетные средства: шефской, спонсорской и благотворительной помощи оказано на сумму 3 369 717 рублей. Среди предприятий, выделивших определенные суммы, — ОАО АПК «Орловская Нива», ЗАО «Орелмбель», ОАО «Молочный комбинат «Орловский» и другие.

В школах появились новые компьютеры, спортивное оборудование, медицинские кабинеты, современная школьная мебель. В последнее время увеличился спрос населения на дошкольные учреждения, поэтому дополнительные подготовлены 7 групп, которые смогут принять 105 детей младшего возраста в детских садах № 22, 41, 61, 76, 88.

Важный момент подготовки к школе — летний отдых. В этом году все лето во многих общеобразовательных учреждениях города работали лагеря дневного пребывания (всего 81), в которых за три смены отдохнули более 8000 детей.

Подарком к 1 сентября станет введение в эксплуатацию новых объектов: пристройки к школе № 24, а также трех плавательных бассейнов в детских садах № 50 и № 84 и в начальной школе - детском саду № 81.

Наталья ПЕТРОВАНОВА.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

ОРЛОВЩИНА ПОЛУЧИТ ДОТАЦИЮ

Более 18,5 миллиона рублей дотаций будет выделено Орловской области из федерального бюджета. Соответствующее распоряжение подписал премьер-министр Российской Федерации М.Е. Фрадков. Об этом сообщила пресс-служба Правительства России. Аналогичные дотации поступят еще в 41 субъект Федерации. Общая сумма перечислений составит почти 2,2 миллиарда рублей. Для сравнения: соседней Брянской области из государственного бюджета выделено 25 миллионов рублей, Смоленской — 18,1 миллиона, Тульской области — около 32 миллионов рублей.

ОПЕРАЦИИ С НЕДВИЖИМОСТЬЮ: ПОСЛЕ ВСПЛЕСКА — ЗАТИШЬЕ

Около девяти с половиной тысяч регистрационных прав на недвижимость и сделок с этим видом имущества произведено областным регистрационным управлением в июле текущего года. Об этом сообщил заместитель начальника управления Н.И. Баскаков. Он добавил, что число операций с недвижимостью до начала этого года неуклонно увеличивалось. Если в 1999—2000 годах различных регистраций управление произвело 54 тысячи, то в 2001-м — почти 68 тысяч, а в 2003-м — около 79 тысяч. Однако за первые шесть месяцев этого года управлением произведено всего 38269 регистраций. Несколько сократилось и число судебных разбирательств, в которых принимает участие регистрационное управление. Если в 2000 году состоялось 125 судебных заседаний, то в 2001-м — 238, в 2003 году — больше тысячи. Что же касается нынешнего года, то состоялось только 432 заседания судов.

В ОРЁЛ ПРИЕДЕТ «ЕГЕРЬ»

Тридцатое заседание молодежного киноклуба состоится в Орле в кинотеатре «Современник» 20 августа в 18 часов. Оно будет посвящено творчеству режиссера Александра Цацуева. Члены киноклуба смогут посмотреть и обсудить его фильм «Егерь», снятый в этом году. Ожидается, что показ кинокартины вызовет большой интерес у публики. Сюжет фильма таков. В охотничий стороже на окраине унылого городка неподалеку к губернатору приезжает поохотиться на диких зверей бизнесмен из Германии. В это время из местной колонии строгого режима бежал особо опасный заключенный. Встает вопрос: отменить охоту или нет? Ставка слишком велика, ведь иностранец готов инвестировать свои деньги сразу в несколько крупных проектов.

Информгентство «ОП».

Дежурный репортер — 76-48-98

Уважаемые читатели! Служба «Дежурный репортер» работает с 8.00 до 20.00. нас интересуют все события, которые происходят в нашей области. Звоните, заходите, пишите! Вас обязательно услышат. Экстренные сообщения отправляйте по телефону 8-910-200-52-26 в любой день и в любое время суток.